
午前１０時００分 開会

○議長（野口哲男君） 平成２１年第２回別府市議会定例会は、成立いたしました。ただ

いまから開会いたします。

地方自治法第１２１条の規定により、説明のため市長ほか関係者の出席を求めましたの

で、御了承願います。

開議に先立ち、報告事項がございます。

去る４月２３日、大分市において開催されました「第８４回九州市議会議長会定期総

会」外３件の会議に私が出席をいたしましたが、その概要につきましては、お手元に報告

書を配付しておりますので、これにより御了承願います。

これより会議を開きます。

本日の議事は、お手元に配付いたしております議事日程第１号により行います。

日程第１により、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、議長において指名いたします。

会議録署名議員に、

４番 荒 金 卓 雄 君

１０番 萩 野 忠 好 君

２０番 山 本 一 成 君

以上３名の方々にお願いいたします。

次に日程第２により、会期の決定を議題といたします。

今期定例会の会期は、お手元に配付しております会期日程のとおり、本日から６月２５

日までの１６日間といたしたいと思いますが、御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（野口哲男君） 御異議なしと認めます。

よって、今期定例会の会期は、本日から６月２５日までの１６日間と決定いたしました。

次に日程第３により、議第５１号平成２１年度別府市一般会計補正予算（第２号）から、

議第６１号市長専決処分についてまで、以上１１件を一括上程議題といたします。

提案理由の説明を求めます。

（市長・浜田 博君登壇）

○市長（浜田 博君） 平成２１年第２回市議会定例会の開会に当たり、市政諸般の御報

告を申し上げ、あわせて今回提出をいたしました諸議案の概要について、御説明を申し上

げます。

初めに、「定額給付金」及び「子育て応援特別手当」についてですが、４月１３日から

市役所内に申請窓口を開設いたしました。５月末日現在の申請申請率は、「定額給付金」

が約９０％、「子育て応援特別手当」が約９５％となっています。また、口座振り込みに

よる給付開始時期を、当初の５月中旬から前倒しし４月２３日から開始し、６月２日現在

での「定額給付金」の給付率は全体の約８８％、「子育て応援特別手当」の支給率は約８

９％となっており、事務作業は順調に進んでおります。

なお、今日の厳しい経済状況に対応し、地元消費の喚起と地域経済の活性化を図るため、

「定額給付金」の給付に合わせて、関連団体と連携し、多くの加盟店の参加をいただき、

「べっぷプレミアム商品券」の発行を開始いたしました。この商品券につきましては、使

用期間を３カ月間にしたことによりまして、短期間に経済効果があらわれるものと考えて

おります。

次に、新型インフルエンザの状況についてですが、別府市では、４月２８日に「別府市

新型インフルエンザ対策本部」を設置し、これまでに５回の本部会議を開催するとともに、

市民や団体の皆様にホームページ等で予防、そして啓発の情報を発信しております。
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国内の状況につきましては、５月中旬から関西地区を中心に国内感染が広がり、一時は

沈静化の動きが見られましたが、６月７日には福岡市で小・中学生の感染が発表されてお

ります。

今回の新型インフルエンザは弱毒性であり、既存の抗インフルエンザ薬の効果が確認さ

れていることから、市民の皆様には落ちついた対応をお願いするところでございます。本

市といたしましては、今後も的確な情報収集に努め、県や保健所との連携を密にして適切

な対応を行ってまいりたいと思っております。

次に、鉄輪のまちづくりに対する国土交通大臣表彰について、御報告をいたします。

現在、鉄輪地区では、「まちづくり交付金事業」を活用して鉄輪温泉再生に向けた取り

組みを進めておりますが、この一環として地元住民との意見調整やワークショップの開催

など、行政と一体となって魅力あるまちづくりの推進に努めている「鉄輪温泉地区まちづ

くり整備事業受入協議会」が、「第２７回まちづくり月間」まちづくり功労者として、国

土交通大臣表彰を受けることとなりました。このことは、地元住民のまちづくりに対する

情熱が認められた結果であり、これまでの活動に対して心から感謝を申し上げる次第でご

ざいます。

次に、市営住宅等における暴力団の入居制限について、御報告をいたします。

市営住宅等を暴力団員の使用に供することを放置すれば、市営住宅制度の信頼を揺るが

すことになることから、暴力団員の市営住宅等への入居を制限するために、４月２日に別

府警察署と協定を締結し、緊密な連携のもと、積極的な取り組みを行うことといたしまし

た。このことにより、市営住宅等の入居者や周辺住民の生活の安全・安心の確保を図ると

ともに、適正な住宅管理という市民の要請におこたえすることができるものと考えており

ます。

次に、別府中央小学校・べっぷ幼稚園の開校・開園について、御報告をいたします。

少子化の影響を受け児童数が減少し、１学年１学級の小規模校であった旧野口及び旧北

小学校・幼稚園が、新たに別府中央小学校・べっぷ幼稚園として生まれ変わり、４月１日

に開校・開園をいたしました。４月８日に開校・開園式を行い、５月２４日には地域の方

々や保護者などの多くの関係者をお招きして記念式典を開催いたしました。

この開校により、児童数２９８人、学級数１２学級の標準学校規模の小学校が誕生し、

子どもたちは、校旗に込められた思いを胸に互いに仲よく学校生活を送っており、別府中

央小学校及びべっぷ幼稚園としての新しい伝統をつくるための一歩を踏み出したところで

ございます。

次に、「別府の地獄」の国の名勝指定について、御報告をいたします。

５月１５日に開催された国の文化審議会において、「海地獄」、「血の池地獄」、「龍

巻地獄」、「白池地獄」の四つの施設が「別府の地獄」と称され、国の名勝に指定する答

申がなされました。この名勝指定は、「ＯＮＳＥＮツーリズムのまちづくり」を推進する

本市として、大変名誉なことであるとともに、大分県にとりましても、大正１２年に指定

を受けた「耶馬溪」以来、実に８６年ぶり２件目の価値ある指定であります。

今回、文化的価値が認められたことにより国民の関心が高められ、「別府の地獄」が市

民にとっても重要な文化財であるということが再認識され、別府観光の一層の発展につな

がっていくものと思っております。さらには、本市が進める「別府の湯けむり」の国の重

要文化的景観への選定に向けた取り組みについても、相乗効果が期待できるものと考えて

おります。

続きまして、ただいま上程された各議案の主なものについて、その概要を御説明いたし

ます。

初めに、一般会計補正予算でございますが、今回補正します額は１億４，９４０万円で、
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補正後の予算額は総額３９６億７，８４０万円となります。

本市独自の緊急経済対策として、土木費では、市道の側溝改修などを市の単独事業とし

て行うため、道路維持に要する経費１億円を追加額として計上しております。

このほか労働費では、「緊急雇用創出事業交付金」を活用し、住居表示板設置など３事

業に要する経費を計上しております。

商工費では、中心市街地の活性化と雇用促進を図るため、平成２０年度に整備したプラ

ットホームの運営経費について、「ふるさと雇用再生特別交付金」を活用した「リノベー

ション物件管理運営委託料」を計上しております。

消防費では、財団法人自治総合センターのコミュニティー助成金の交付決定がありまし

たので、別府市連合防災協議会育成助成金として、災害現場等で使用するエアー膨張式投

光装置購入経費を計上しております。

教育費では、市内各小学校の図書館の充実を図るための図書購入費並びにキャリア教育

の推進と小１プロブレムに取り組むための教育活動活性化に要する経費及び別室登校児童

・生徒等の自立支援を目的とした教育調査研究に要する経費を計上しております。

次に、予算外の議案につきましては、条例関係３件、その他６件の計９件を提案してお

ります。

議第５３号は、長期優良住宅の普及の促進に関する法律に基づく長期優良住宅建築等計

画の認定等に係る手数料を定めることに伴い、条例を改正しようとするものであります。

議第５４号は、内竈保育所の建て替えの完了により、内竈保育所の設置場所を変更する

ことに伴い、条例を改正しようとするものであります。

議第５５号は、健康保険法施行令等の一部が改正され、平成２１年１０月１日から平成

２３年３月３１日までの間に出産したときに支給する出産育児金等の金額について、従来

の金額に４万円を加算した額とすることとされたことに伴い、条例を改正しようとするも

のであります。

議第５６号は、屈折はしご付消防ポンプ自動車１台を買い入れることについて、議会の

議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条例第３条の規定により、議会の

議決を求めるものであります。

議第５７号は、道路法の規定に基づき市道路線を認定及び廃止することについて、議会

の議決を求めるものであります。

議第５８号から議第６１号までの４件は、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき

専決処分いたしましたので、同条第３項の規定により議会に報告し、その承認を求めるも

のであります。

議第５８号は、定額給付金の給付にあわせ、付加価値のついた「べっぷプレミアム商品

券」を発行することにより市民の消費意欲を高め、地域経済の活性化を図るため、その発

行事業費について、平成２１年度別府市一般会計補正予算（第１号）を専決処分したもの

であります。

議第５９号、議第６０号及び議第６１号は、地方税法等の一部を改正する法律等の施行

に伴い、別府市税条例等の一部を改正する条例、別府市都市計画税条例の一部を改正する

条例及び別府市国民健康保険税条例の一部を改正する条例を専決処分したものであります。

以上をもちまして、提出いたしました各議案の説明を終わります。

何とぞ慎重審議の上、よろしくお願いを申し上げます。

○議長（野口哲男君） 以上で、各議案に対する提案理由の説明は終わりました。

お諮りいたします。

会期日程により全議案を考案に付したいと思いますが、これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
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○議長（野口哲男君） 御異議なしと認めます。

よって、全議案を考案に付すことに決定いたしました。

以上で、本日の議事は終了いたしました。

あす１１日から１４日までの４日間は、考案及び休日のため本会議を休会とし、次の本

会議は、１５日定刻から開会いたします。

本日は、これをもって散会いたします。

午前１０時１４分 散会
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